

## 省城93号汽油今起上涨0.18元

97号汽油上涨0.2元/升,0号柴油上涨0.19元/升

本报济南8月31日零时消息(见习记者 李虎) 国家发改委8月30日发布消息,决定自8月31日零时起上调国内成品油价格。汽、柴油价格每吨分别提高235元和225元。济南93号汽油上涨0.18元,97号汽油上涨0.2元,0号柴油上涨0.19元。

31日零时,济南中石化加油站上调了汽柴油价格,93号汽油上涨0.18元,从7.42元/升上涨至

7.6元/升;97号汽油上涨0.2元,从7.96元/升上涨至8.16元/升;0号柴油上涨0.19元,从7.25元/升上涨至7.44元/升。

发改委消息称,此次成品油价格调整幅度,是根据现行成品油价格形成机制和8月30日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况,并累加前两个调价周期应涨未涨金额确定的。8月下旬以来,国际市场

油价震荡上行,特别是近日受中东局势动荡因素影响,国际市场油价大幅攀升。28日,WTI原油期货价格突破每桶110美元,创两年多来的新高;布伦特原油期货价格突破每桶115美元,创6个月以来的新高,导致此次成品油价格上涨幅度较大。

本轮油价调整是2013年油价的第9次调整,此次油价上调幅度创下新机制以来的第二高

涨幅。多家分析机构指出,此次油价上调对于其他下游行业来说,整体的影响不会太大,但在累加7月19日的幅度之后,涨幅接近600元/吨,约合93#汽油0.46元/升,0#柴油0.51元/升,该幅度影响较大。近期来看,成品油价格的连涨对于物流运输业,即将到来的“三秋”农忙以及私家车主将带来较大的来自油耗成本方面的压力。

### 国际旅交会 昨日济南开幕

本报济南8月30日讯(记者 乔昱佳) 30日,为期3天的2013中国·山东国际旅游交易会在济南舜耕国际会展中心开幕。

因为同期中国北方旅交会正在石家庄举行,本次山东旅交会参展旅游机构有所分流,但仍吸引世界28个国家和地区以及国内多省参展商到会,包揽下500多个国际标准展位。本届展会最大特点是“展卖结合,以卖为主”,各旅行社纷纷祭出有力的优惠举措,吸引游客当场签订旅游线路产品,现场人头攒动。

相比旅行社这头营销手法花样翻新、人气火爆,集中在一层的景区、旅游局展区气氛明显冷清了许多。有的仅有1人在座,宣传营销的方式以张贴海报、散发宣传资料为主,很难引起现场观众的兴趣。

前来参展的北京盛唐唐人旅游规划设计院首席分析师张晓军认为,山东不缺好风景,缺的是宣传营销的技巧和手段,景区应该跟旅行社学习一下怎么把风景卖出去。

### 山东圆梦行动 助五百学子圆梦

本报济南8月30日讯 30日,山东“国酒茅台·国之栋梁——2013·希望工程圆梦行动大型公益助学活动”在莱芜举行发放仪式。

山东自2006年实施圆梦行动以来,累计筹资1.1亿元,资助贫困大学新生44100余名。今年圆梦行动自6月启动以来,得到了社会各界爱心人士积极响应,截至目前,全省筹资1841万元,资助贫困大学新生5944名。

山东“国酒茅台·国之栋梁——2013·希望工程圆梦行动大型公益助学活动”将于9月初发放总额为250万元的助学金,我省500名品学兼优的贫困大学新生将通过银行个人账户收到5000元助学金。(本报记者)



### 小心电线老化 失去绝缘性

良好的绝缘是保证电气线路正常工作的必要条件,也是防止触电事故最基本的措施之一。绝缘材料将电气线路隔离或包裹起来,有效起到了防止触电或漏电的作用。

需要注意的是,线路的绝缘性能应符合一定的使用条件,一旦绝缘材料被强电击穿或过热烧毁,其绝缘性能就会丧失。因此,选用的电气线路其绝缘性能必须与所使用的电压等级、使用环境及运行条件相适应。

使用环境对电气线路的绝缘会有直接的影响,腐蚀性气体、蒸汽、潮气,特别是机械损伤和磨损,都可使绝缘材料的绝缘性降低,甚至被破坏;阳光、风雨等因素长期作用,也可以使绝缘材料老化,逐渐失去绝缘性。所以,用户要注意检查电气线路的绝缘状态,一旦发现电气线路的绝缘材料受到破坏或老化,一定要及时更换。

## 拾荒助学17年,刘盛兰老人病倒

91岁的他患肾功能衰竭,接受过他资助的学生赶来照顾



30日,老人曾经资助过的学生乔磊,从济南赶来照顾老人。本报记者 韩逸 摄

本报烟台8月30日讯(记者 孙淑玉 刘清源) 17年来靠拾荒资助一个又一个不认识的大学生,招远91岁的孤寡老人刘盛兰却过着极其艰苦的生活。在距离他91岁生日不足40天的日子里,他因肾功能衰竭住进医院。老人住院后,当地政府、慈善义工、受过他资助的孩子纷纷前来照料。

30日上午,在招远市蚕庄镇中心医院病房,91岁的刘盛兰躺在病床上,不时发出痛苦的呻吟声。与以往相比,刘盛兰又瘦了很多,手脚瘦得只有一层皮,持续打针使手臂上出现大块淤青。

刘盛兰患病牵动着社会各界的心,他所在的柳杭村村民

轮流前来陪护。蚕庄镇敬老院也安排人员前来看护。一些社会主义工、网友也在提供力所能及的帮助。30日中午,得知老人生病住院后,曾受过老人资助的大学生乔磊特意从济南赶回烟台帮忙照料。

怕花钱,不想麻烦政府和好心人,在蚕庄中心医院熬了4天,刘盛兰坚持不肯转院。考虑到老人的身体状况,经再三劝说后,老人才同意转到招远市人民医院。

医护人员给刘盛兰做了心电图、血常规等系列检查,初步诊断为肾功能衰竭,具体情况还需等更详细的检查后方能确诊。如情况严重,有可能转化为尿毒症。

“以前爷爷帮我,该我照顾他了”

30日中午12点半,蚕庄镇中心医院的病房内,刚从济南赶来的乔磊站在床边一勺一勺小心地给刘盛兰老人喂水。

15年前,刘盛兰看到龙口18岁的乔磊因家中变故面临失学,就开始资助他,帮乔磊圆了大学梦。乔磊就业结婚后,虽然工作地点换了又换,但每年他都会到刘盛兰老人家看看。

“以前爷爷资助我,现在我也应该照顾他老人家。”乔磊说。“这个孩子不错,每年都来看望。”刘盛兰的外甥李好顺说。

一个孤寡老人,“孩子”遍全国

刘盛兰1922年出生,是烟台牟平蚕庄镇柳杭村一位普通的孤寡老人。从1996年开始助学,17年来,老人很少吃肉,没添过新衣,他把毕生的积蓄和拾荒挣来的钱都捐给了全国各地的上百名贫困学子。后来因为腿疼得走不动了,不得不暂停拾荒,但他捐资助学的脚步依然没有停,把别人捐给他的钱和生活费又捐了出去。

在CCTV感动中国之感动物2004年度人物评选中,老人高票当选年度人物。

## 临沂将建全国最大养老服务中心

总投资60亿,包含居家养老、机构养老和福利养老三种模式

本报临沂8月30日讯(记者 高祥 通讯员 张浩然)

由临沂市政府、临沂市老龄办共同推进,兰山区东苗庄社区等开发的临沂市养老服务服务中心将于近日动工,项目投资60亿,建成后将成为全国最大的养老服务中心。

截至2012年年底,临沂市老龄人口已经达到163万人,占全市总人口的14.73%,老龄人口数量为全省最多。为解

决老年人养老问题,临沂市政府、临沂市老龄办经过反复论证考察,确定了政企合作构建养老服务中心的方案,具体方案是:养老服务中心由临沂市政府、市老龄办积极推动,兰山区东苗庄社区和三阳房地产开发有限公司共同开发,规划占地2600亩,计划入住人员约5万人,总户数12000户,其中老年人居住区11000户,总投资为60亿元。

该中心将按照居家养老、机构养老和福利养老三种模式打造,内含商业中心、教育中心、宗教中心、医院及康复中心以及孝文化风情商业街。项目建成后,将建立管家式多功能服务体系,为老年人提供医疗、文化、体育、休闲、娱乐等全方位服务。居家养老、机构养老和福利养老三种模式共存的经营理念,是对目前国内养老服务模式的大胆创新,

这样不仅可以满足不同人的养老需求,而且可以实现养老资源的集约化管理,保障养老服务中心的资源配置和质量。

据临沂市老龄办工作人员介绍,项目建成后,将实现一站式养老,老年人只需在服务中心就可以实现生活必需品的采购、就医和健身娱乐等,极大地方便和满足了老年人的物质需求和精神需求。